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Épületfotó - Makai Dezső háza (Budapest, Ráth György utca 40.)
Leltári szám: VLT 383.1.1 

Alkotó: Árkay, Aladár (1868 - 1932) / építész

Készítés ideje: 1911 - 1913

Készítés helye: Budapest

Technika: digitális fotó

Budapest Főváros Levéltárában az épületről található egy 1911-es tervsorozat (alagsor, földszint, emelet és manzárd
alaprajza, Ráth György utcai homlokzat, metszet, helyszínrajz) Árkay Aladár pecsétjével. A felirat szerint a családi ház
Dr. Makkay Dezső számára épült. Az alagsorban került kialakításra a házmesterlakás, egy cselédszoba és a
mosókonyha. A földszinten, az északi oldalon épített lépcsőn keresztül közelíthető meg a lakás. A tornyos részen egy
nagyszoba szerepel, amelyből a Ráth György (eredetileg Birsalma) utca felé még egy szoba nyílik, a déli oldalon pedig
egy ebédlő. Az ebédlőből hátra nyílik egy veranda, a hátsó kert felőli oldalon konyha és kamra szerepel. Az előtérből
lépcső vezet fel az emeletre, ahol három szoba látható az alsó szobák és az ebédlő felett, fürdő a konyha felett és
terasz a veranda felett. A lépcső folytatódik a manzárd szintig. A toronyban egy szoba szerepel három ablakkal (a
Ráth György utca felé jelenleg néző negyedik ablak nincs a terven). A homlokzati terven az ablakok ugyanott láthatók,
ahol ma, de a földszintiek egyenes záródásúak, az emeletiek félkörívesek. A torony felső szintjének ablakai
nagyobbak és egyenes záródásúak, a torony íves tetővel zárul, a vakárkád az emeleten olyan, mint ma. A levéltár őriz
egy 1912-es tervet a vasbeton munkákról a Magyar Vasbeton Építési Vállalat, Kemény és Tisza pecsétjével.

A levéltár 1932-es és 1937-es átalakítási terveket is őriz. Az 1932-es tervek (helyszínrajz, keleti és a hátsó homlokzat)
Beck Gézáné számára készültek, amelyeken az emeleten a hátsó szobából a terasz mellé épített gyerekszoba
szerepel Sárkány Ervin építésztől. Az 1937-es terveket Méltóságos Bedő Áronné, született Tóth Ilona részére készített
Gerlóczy Gedeon építész. Ekkor épült ki végig az oldallépcső, és az emeleti rész külön lakásként. Egy lapon látható az
összes alaprajz és a lépcső felőli homlokzat, egy másikon a lépcső már a jelenlegi formájában látszik. Ezen a rajzon
látható az északi homlokzat eredeti kis ablaksorának befalazása.
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